OCHOBbI 5KOHOMETPUYECKOIO
MoA4Ee/IMPOBaHUS

s

JlekTop:
poueHT Mmnp3aeB Cannb CabutoBuy



* [lnaH:

1. NpeamMeT 2KOHOMETPUKU
2. OCHOBHbIEe MOHATUS
3. OnpeneneHne BepoSATHOCTU COBbITUS



* [IpegMeT 3KOHOMETPUKHN

DJKOHOMETPUKA — HayKa,
nccneayowas KonmyecTBeHHbIEe
3aKOHOMEPHOCTU U
B3aMM0O3aBUCMMOCTU B
35KOHOMUKE Mpu NOMOLLN METOAOB
MaTEMATUYECKOWN CTAaTUCTUKMU



OCHOBHbIE 3a4a4u
* CTaTUCTUNYECKOro aHajim3a

= BbiiBNeHMe Hannums nnm oTCyTCTBUS
B3aMMOCBSA3M MEXAY M3YyYaeMbIMU (DaKTOpaMu
(KOppensiuMoOHHbIM aHann3)

« OnpepeneHve Bnaa B3aMMOCBA3N MeXay
n3yyaembiMn akTopamm (perpeccMoHHbIN
aHanm3)

= [lpoBepka rmnortesbl 0 BUAE B3aMMOCBA3N
Mexay dakTtopamu




* OCHOBHbIE NOHATUSA

= /JlocToBepHbIM Ha3bIBAlOT COObITUE, KOTOPOE
NP1 OCYLLECTBNEHMN COBOKYMHOCTU YCIOBUN
06s3aTENBHO NPOM3ONAET

« HeBO3MO)XHbIM Ha3bIBAOT COObLITUE, KOTOPOE
NpU OCYLLECTBAEHNUMN COBOKYMHOCTU YCIIOBUM
3aBEJOMO HEe Npoun3onaeT



* OCHOBHbIE NOHATUSA

= CNly4anHbIM Ha3bIBAOT COObITUE, KOTOPOE NpU
OCYLLECTB/IEHMN COBOKYMHOCTU YC0BUN
MOXET b0 npom3onTn, NMbo He NPOU30UTU

= Cob6bITNS Ha3bIBalOT HECOBMECTHbIMU, ECNU
NosIBNIEHMNE OAHOIO U3 HUX UCKJTOYAET
nosiBieHne Apyrmx cobbiTum B OAHOM U TOM
e ncnbITaHUn



* OCHOBHbIE NOHATUSA

= CobbITNA Ha3biBalOT paBHOBO3MOXXHbBIMMU, €CIN
€CTb OCHOBa@HWS CYUMTATb, YTO HN OJHO U3 HUX
He aBngeTca 6o5iee BO3MOXHbIM, YeM Apyroe

= Kaxxabi N3 BO3MOXHbIX pe3ynbTaToB
MCNbITaHUS HA3bIBAETCS 3/IEMEHTaPHbIM
cobbiTEM



* [MonHasa rpynna cobbITnn

= CobbITNA 06pasyloT MoJIHYIO rpynrny,
ec/in B pe3y/ibTaTe UCMbITaHUS
oba3aTenbHO Npom3onaeT XoTsa 6bl 0aHO
N3 3TUX COBbITUN



Knaccmnyeckoe onpeaeneHume
* BEPOATHOCTHU

BeposiTHocTb cobbITHS1 A onpeaensieTcs popMyion

P(A) = my/n,
rae m — YnCno 3M1eMeHTapPHbIX cobbITUIN, BNaronpuATCTBYIOLLNX
cobbITUIO A, N — YNCNO BCEBO3MOXKHBIX 3/IEMEHTAPHbIX COObLITUN
(Npy 3TOM NpeanonaraeTcs, YTo 3NeMeHTapHble cobbITUS
ABNSAOTCS HECOBMECTHbIMU, PaBHOBO3MOXXHbBIMU 1 006pasyIoT
MOJIHYIO rpyriny CobbITUI)

BeposiTHOCTb CObbITUS YAOBNETBOPSIET ABOMHOMY HEPABEHCTBY
0<PA) =<1




Bec (W) Poct (H)
[Mpumep 5 g
45,2 1,90

48,4 1,86
BbluncnmTb cneaytowne — =
BEPOSTHOCTW: ¥ 153

P(W > 60 kg) e =

= 12/20 = 0,6 61,0 1,90

61,4 1,85

P( 50 kg < W < 60 kg) &3 1,08

= 5720 = 0,25

65,6 1,96

P(H<1,8m) 9 186

= 5/20 = 0,25

68,3 1,85

P(W > 60 kg AND H < e Let

1,8m) = 2/20 = = =

O, 1 84,7 1,88




| OTHOCUTENIbHAA YacToTa
OW COOBITUSA HA3bIBAIOT

OTHOLLEHWE YMCNA UCTIbITAHUIA, B KOTOPbIX COBbITUE
NOSIBUIOCH, K 06LLEMY YMCy DaKTUYECKM
NPOBEAEHHbIX UCMbITAHUMN:

W(A) = m/n,
rae m — 4ncno nosiBNeHMn cobbiTnsa, N — obLee ymcno
UCNbITAHUMN.

OTHOCUTENbHYIO YacTOTy NPUHUMAIOT B Ka4eCcTBe
CTaTUCTUYECKOW BEPOSITHOCTU COBbITUS



HenocTtaTky KiaCcCUYeckoro
onpeaeneHuns

+

YNCNO 3/IEMEHTAPHbIX MCXOA0B UCMbITaHNA HE BCErAa
ABNAETCA KOHEYHbIM

4aCcTO HEBO3MOXXHO MpeAcCTaBUTb pe3ynbTaT
NCNbITaHUSA B BUAE COBOKYMHOCTU 3/IEMEHTAPHbIX
CcoObITUN

HE BCEraa MO>XHO YKa3dTb OCHOBaAHUA, MNMO3BOJIAOLLNE
CHNTATb 3JIEMEHTAPHDbIE CcobbITUS PaBHOBO3MO>XXHbIMU



[ eoMeTpunyeckass BEPOATHOCTb

IIycTh oTpe3ok / cocTaBigeT 4yacTb orpe3ka L. Ha oTpe3ok L
HAay/1a4y MOCTABJICHA TOYKA. DTO O3HAYAET BBITIOJIHEHUE
CIEIYIOIIUX MPEANOJIIOKEHUMN: TIOCTABIEHHAS TOYKA MOYKET
OKa3aThCs B JII000M TOYKE OTpE3Ka L, BEPOSTHOCTD
IOIaJaHus TOYKHU Ha OTPE30K / MIPpOHOPIHOHAIbHA JJIUHE
9TOr0 OTPE3KA U HE 3aBUCHUT OT €TI0 PACIIONIOKEHUS OTHOCHU
TE€JBbHO OTpe3Ka L. B 3TUX NpeanosoKeHus X BEPOSATHOCTD
oIaJaHus TOYKH Ha OTPE30K / ONPEACIICTCS PaBEHCTBOM

P = 1auna l/[lnuna L



[ eoMeTpunyeckass BEPOATHOCTb

+

[ycTb nnockas durypa g COCTaBNSAET YacTb MNIOCKON hUrypbi
G. Ha dpurypy G Hayaauy 6bpolieHa Touka. 9TO O3HavaeT
BbINOJIHEHNE CNeayoLWmMX NpeanonoXeHnn: 6polleHHas
TOYKa MOXXET OKa3aTbCs B N1to6on Touke dpurypsi G,
BEPOSATHOCTb NonajaHus 6poLIEHHON TOYKN Ha dUrypy g
NponopLMOHasibHa NAoWaAn 3ToM purypbl U HE 3aBUCUT HU
OT ee pacCnosiIoXXeHns OTHoCcUTesNbHO G, HM OT opMbI g. B
3TUX NMPearnosIoKeHNAIX BEPOSATHOCTb NMonagaHns TOUKN B
purypy g onpeaensieTcsi paBeHCTBOM

P = NMnowapab g/ Mnowanb G



* [1Ipnmep

Ha nN0CKOCTU HayepyeHbl ABe KOHLEHTpUYeckume
OKPY>XHOCTW, paanycCbl KOTOpbIX F =51 R = 10 cM
COOTBETCTBEHHO. HanTn BEPOSATHOCTb TOr0O, YTO TOYKA,
6poLueHHas Hayaayy B 60nbLION Kpyr, NonajeT B
MaNEHbKUWN KPYT.

PeweHune: Mo onpeaeneHnio reoMeTpnyecKon
BEPOSTHOCTU

p =s/S=25/100 = 0,25




* 3ajaHune

= CkauaTtb dann «lpakTnyeckoe 3aHaTme 1» u3
MOODLE v BbINONHUTL NpUBEeAEHHbIE
3a1aHuS

« PelweHune 3anaHug 3arpy3uts B MOODLE
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CNACMBO 3A BHUMAHWE!

+ 998 71 237 1948
Smirzaev@tilame.uz




